

## БЕЗ ПЕРЕГРЕВА

**■ Российская экономика свой потенциал далеко не исчерпала.**

Владимир Путин, говоря на пленарном заседании ПМЭФ о состоянии российской экономики, процитировал Марка Твена:

- Как в свое время говорил известный писатель: «Слухи о моей смерти сильно преувеличены!». В данном случае то же самое.

Вот и на сессии «Формирование многополярной экономики: роль и место России и Евразии» Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев отметил, что тот потенциал роста, который наша экономика продемонстрировала после введения западных санкций, далеко не исчерпан.

- Мы говорим о возможностях продолжения экономического роста с темпом больше чем четыре процента в год до восьми процентов при реализации стратегии опережающего развития, основанной на форсированном росте нового технологического уклада и модернизации всей экономики, используя наши конкурентные преимущества и имеющийся научно-технический потенциал. Как показали эти годы, такой

## РЕЦЕПТ УСПЕХА

потенциал есть. Никакого перегрева мы не наблюдаем.

Темп роста инвестиций составил под сто процентов за эти три года, то есть идет удвоение. И этот потенциал далеко не выбран, - отметил Государственный секретарь Союзного государства.

Но для резкого скачка, на его взгляд, мы должны перейти к совершенно новой системе управления, которая демонстрирует потрясающую эффективность в Китае и Индии. И это при том, что в этих странах диаметрально противоположные политические системы.

- Вся банковская система работает как институт развития. Главной целью денежной политики является создание условий для наращивания инвестиций. Это автоматически ведет к опережающему росту производства и к долгосрочной макроэкономической стабильности, - считает Сергей Глазьев.

По его словам, нам просто нужно вспомнить то, что придумали в свое время в СССР: стратегическое планирование.

А до восьмидесяти процентов импортной продукции можно заместить на базе научно-технического потенциала Союзного государства.

**ИТОГ**  
на ПМЭФ-2025  
подписали  
1060 соглашений  
на сумму  
6,3 триллиона  
рублей



Анна ГОРБАНЬ/Росконгресс

Креативные индустрии иллюстрировала говорящая голова лошади из Калужского музея мусора.

**Николай ВАЛУЕВ, член Комиссии ПС по СКАЗАНО**

- 28-й по счету Петербургский международный экономический форум продемонстрировал открытость России перед миром. Это было и на первом форуме, и на всех последующих, и на юбилейном двадцатом, и на 25-м. И сейчас все точно так же. Разве что добавляются, казалось бы, не самые экономические экспоненты - Министерство спорта, Федерация бокса, наш проект партии «Единая Россия» - «Выбор сильных», который связан с тем, что мы объединили три федерации: борьбы, самбо и дзюдо, чтобы патриотические ценности были четко переведены на все языки борцовских правил и чтобы продолжать традиции.

В Бресте прошла 68-я сессия Парламентского Собрания. Получили замечательную возможность прикоснуться еще раз к мемориалу «Брестская крепость», побывать возле этой святыни и получить немногословный, но очевидный аргумент в пользу того, что нельзя забывать об исторической памяти, то, к чему некоторые призывают нас из-за пределов наших стран. Я думаю, что и белорусы найдут кооперацию на площадке ПМЭФ. И я надеюсь, что наша взаиморасположенность, готовность идти вместе и для всех остальных будет не только показательной, но и привлекательной.



Совместная работа подтолкнула к созданию новых отраслей экономики.

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО  
НА ЭКВАТОРЕ ИНТЕГРАЦИИ

доллара и евро СГ почти не зависит.

## РАЗВЯЗАЛИ УЗЛЫ

Заметен прогресс и в такой важной отрасли, как микроэлектроника. Посол Беларуси в России Александр Рогожник, говоря о сотрудничестве в этой сфере, заявил, что наши страны, дополняя друг друга, вместе устойчиво стоят на ногах.

- Это же касается и оборудования для отрасли: разделено, что делают Россия и Беларусь. Таким образом, мы ставим задачу полностью закрыть всю технологическую линейку по этой специфике, чтобы быть самодостаточными.

Развязали, по его признанию, все узлы и в сфере логистики:

- Все товары, которые шли через наших так называемых партнеров, сейчас прекрасно идут транзитом через территорию России.

Готова Беларусь поучаствовать и в реализации девятнадцати российских национальных проектов: и опыта, и компетенций у сябров для этого достаточно.

**Министр экономики РБ Юрий Чеботарь** в качестве еще одного перспективного направления развития союзной экономики отметил коммерциализацию:

- Это могло бы стать источником пополнения союзного бюджета, который бы шел на субсидирование наших совместных проектов.

По словам министра энергетики Беларуси Дениса Мороза, в Союзном государстве уже проделана масштабная работа по формированию общих энергетических рынков:

- Да, понятно, что молниеносно сломать систему невозможно, это требует определенных интеграционных шагов.

На настоящий момент соответствующим договором предусмотрено, что на первом этапе у нас будет взаимодействие на уровне уполномоченных организаций. И дальше, в зависимости от того, как мы будем двигаться по другому тре-

## В ПОЛНОМ СОГЛАСИИ

**■ Сябры высадили в Санкт-Петербурге мощный десант: несколько министров, Генпрокурор РБ, крупный бизнес.**

Не дожидаясь Форума регионов Беларуси и России, подписаны договоренности о сотрудничестве с Тверской, Тверской областью (взаимодействие будет сосредоточено на промышленности и торговле), Гомель расширил

## СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО

## В РАСЧЕТЕ

Москва и Минск почти полностью перевели товарооборот в национальные валюты.

Во второй день на ПМЭФ традиционно проходит сессия, связанная с российско-белорусской интеграцией. В этот раз она состоялась под лозунгом «Союзное государство: на рубеже эпохи».

Сейчас однополярный мир летит в тартарары, а на его месте выстраивается новый, многополярный. И теперь задача СГ - не оказаться на периферии.



Алексей БУЛАТОВ/Архив media.ru

ку - формированию общего газового рынка, - будет происходить дальнейшая углубленная интеграция в части электроэнергетической.

## ОБЩИЕ КОРНИ

При этом, конечно же, наше взаимодействие выходит далеко за рамки экономики, нас объединяют общие и культура, и история, и ценности, и языки.

- Тот уровень сотрудничества, который сложился в Союзном государстве, практически является образцом того, как могут развиваться процессы на евразийском пространстве в целом, - уверен Алексей Оверчук.

Немного разбавил экономическую повестку сессии губернатор Вологодской области Георгий Филимонов. По мнению главы региона, стремление к достижению технологического суверенитета - наша принципиальная задача. Но без идеологического фундамента сложно построить прочную и стабильную архитектуру Союзного государства.

- Для меня белорусы - представители единого с русским народа. На то есть соответствующая академическая, историографическая, этнографическая база. У нас одна история. Мы - представители единого цивилизационного пространства и единого славянского суперэтноса.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

контакты с Омском. БЦК договорился о поставках в Россию продукции на 1,6 миллиарда рублей. Банк «Россия» и БелТПП подписали соглашение о сотрудничестве, которое предусматривает реализацию совместных проектов.

**Генпрокурор Беларуси Андрей Швед** представил на ПМЭФ белорусский опыт правового сопровождения предпринимательства.